

国内·综合

上好好学校到底有多贵多难

择校“人情费”等压弯家长们的脊梁

□据 新华社8月27日电

又是一年开学时,几家欢喜几家愁。尤其是家有幼升小、小升初、初升高的学生家长,为了不让自己的孩子输在节点上,各显神通,找“条子”、使“票子”、套“关系”的场景年年上演,今又上演。现代社会孩子接受学校教育的成本有多高?令人忧思。

择校“人情费”苦了家长

记者近日在南昌某名小学的报名现场看到,很多家长心照不宣,凭着“秘密”得来的“通知书”在办理入学手续。正在报名的几名家长告诉记者,虽然学校不敢收择校费了,但托人找关系进好学校的人情费更是“无底洞”。

家住南昌市南京西路的胡女士说,他们全家从6月份就开始到处找人,想把孩子送进名小学。一开始,找到了“黄牛党”,要价3万元,最后人托人花了1万多元人情费,才把事情办成。

择校暗流给各个家长带来的压力大同小异。福建省福州市学生林晶(化名)8月份被福州一所普通高中录取,为了把林晶“弄”到一所好点的中学借读,她的父母四处托关系。林晶的父亲告诉记者:“光借读费就要2万元,然后原籍高中学费照交,再加上人情费,总共四五万元。唉,可事实是,没有关系想花这笔钱还不一定有资格花啊!”

学区房涨势猛 租房购房都无奈

因为能换得一个好学校的人学名额,好学校的学区范围内,二手房颇



硬撑 新华社发 商海春作

受追捧,其租价售价往往高于非学区房。记者采访发现,近日南昌学区房租售价再次走高,令一些家长“望房兴叹”。

记者发现,虽是商品房销售的淡季,但阳明东路的一套80平方米的二手房,要价却由半年前的80万元提至86万元。7月份以来,南昌一些学区二手房租价上涨幅度较快,尤其是名校周边的房子,租金较之前涨了约两成。但仍有不少家长为了孩子读书方便,选择在学校附近租房。

“表哥”杨德才将受审

□据 新华社西安8月27日电

陕西省西安市中级人民法院27日发布公告称,该院定于8月30日9时30分在3号法庭公开开庭审理被告人杨德才受贿、巨额财产来源不明一案。

2012年8月26日,陕西省包茂高速安塞段发生特大交通事故。一张新闻图片拍摄到陕西省安监局原局长杨德才面带微笑出现在事故现场,引发

网友愤怒声讨,网友又“人肉搜索”出杨德才佩戴名表的图片。此后,杨德才被撤销陕西省第十二届纪委委员、陕西省安监局党组书记、局长职务。

陕西省纪委此前的调查称,陕西省安监局原局长杨德才在任职期间严重违纪并涉嫌犯罪。经陕西省纪委常委会研究并报陕西省委批准,决定给予杨德才开除党籍处分,对其涉嫌犯罪问题移交司法机关依法处理。

中石油又有三名高管落马

□中新社北京8月27日电

国务院国有资产监督管理委员会纪委监察局27日在北京公布消息称,中国石油天然气集团公司副总经理李华林、中国石油天然气股份有限公司副总裁兼大庆油田分公司总经理冉新权、中国石油天然气股份有限公司总地地质师兼勘探开发研究院院长王道富等3人涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。

这是中石油连续第二天爆出有高管“出事”的消息。8月26日,记者从中国纪委获悉,中国石油天然气集团公

司副总经理兼大庆油田有限责任公司总经理王永春涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。

据此间媒体报道,中石油新闻处有关人士27日表示,目前中石油已安排人员接替涉嫌严重违纪接受组织调查的四人的职位。

中石油27日发布公告称,李华林、冉新权、王道富三人均以个人理由,辞去公司职务,即日生效。在香港和上海两地上市的中石油股票于27日因“重要事项未公告”临时停牌一天,公司股票将于28日复牌。

延伸阅读

教育资源须“均衡、平等”

□据 新华社南昌8月27日电

记者近日在南昌、福州等地采访发现,义务教育领域仍弥漫着“上个好学校、走关系”的拼人情拼金钱现象,孩子受教育成本增加,苦了孩子苦了家长。教育界人士认为,加速推进教育资源均衡化才是松绑孩子和家长的途径,唯有教育资源均衡化才能从根本上解决教育公平问题,创造出纯净的教育环境。

现在的事实是,为了进入一所好学校,即使政府明确不准择校,但暗地里择校成不成功,人情是关键,家长为此要出不菲的人情费;孩子为了上名校舍近求远,上下学接送又成了难题,有的家长就近租房照顾孩子或将孩子托管,又给家庭添了一笔不小的开销;为了给孩子取得一个进入名校的“入场券”,有的家长想提前购买学区房,又恐于高价处在纠结中……

很多家长感叹,教育领域蔓延着腐败和拜金主义,但是,为了孩子,自己不得不“随波逐流”;一些家长说,要是没有关系,不认识学校领导,想花钱都无处可花。

福建师范大学教育系主任黄能贤说,孩子“上好学贵”“上好学难”,根本上反映了教育资源的不均衡分布,各区域间差异太大,择校在各地仍“暗流涌动”,进而衍生出人情费、学区房价格上涨等“恶性循环”现象。结果是,好的学校越来越好,“坏”的学校越来越招不到学生,某种程度上加剧了社会的不公平。

拍卖公告

受法院委托,定于9月16日16时在洛阳市公共资源交易中心公开拍卖郑州市金水区未来大道71号未来花园F座2单元13层3号房产,有意者请于9月13日16时前持证件到市公共资源交易中心4楼服务大厅办理竞买手续。
展示时间:至9月13日;
展示地点:标的所在地;
咨询:13503885161;
报名电话:69921018
监督电话:62325608
河南德惠拍卖有限公司

看本地信息 只上洛阳网

- 权威身份:** 中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办, 党报优势, 新闻权威。
- 超群实力:** 十三年成功运营, alexa统计全球排名1.7万, 日均IP量8万, 日均PV量120余万, 全市第一, 全省前三。
“洛阳社区”人气火爆, 注册会员超26万人。
- 核心优势:** 共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻, 最新鲜, 最生动, 最详尽, 离您最近。
- 荣耀见证:** 河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233618 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼